

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**12 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 82**

**07-10-2024 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**കോവിഡ് മൂലം നഷ്ടപ്പെട്ട തൊഴിലവസരങ്ങൾ**

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<b>ശ്രീ എ. സി. മൊയ്തീൻ</b>		<b>ശ്രീ പിണറായി വിജയൻ (മുഖ്യമന്ത്രി)</b>	
(എ)	<p>സംസ്ഥാനത്ത് പകർച്ചവ്യാധിമൂലം വീടുകളിലിരുന്ന് തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നവരുടെ എണ്ണം കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ടോ;</p>	(എ)	<p>തൊഴിൽ വകുപ്പ് മുഖേന അത്തരത്തിൽ ഒരു സർവ്വേ പഠനം നടത്തിയിട്ടില്ല. വ്യാവസായിക പരിശീലന വകുപ്പ് ഈ മാറ്റത്തെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് വീടുകളിലിരുന്നോ, സ്വയമോ, ഹൈബ്രിഡ് മോഡലോ ജോലി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള കൂടുതൽ അവസരം ഒരുക്കുന്നതിന് വേണ്ടി കേരള അക്കാഡമി ഫോർ സ്കീൽസ് എക്സലൻസിന്റെ (KASE) നേതൃത്വത്തിൽ Kerala Institute for Entrepreneurship Development (KIED) യുമായി സഹകരിച്ച് ഇൻകുബേറ്റർ ടവറിൽ തല്പരരായ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് ഒരേസമയം ജോലി ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്ന കോവർക്കിങ് സ്പേസ് നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അവസാന ഘട്ടത്തിലാണ്.</p>
(ബി)	<p>ആഗോളതലത്തിൽ ഈ ഘടനാപരമായ മാറ്റത്തെക്കുറിച്ച് എന്തെങ്കിലും പഠനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ;</p>	(ബി)	<p>തൊഴിൽ വകുപ്പ് മുഖേന അത്തരത്തിൽ ഒരു സർവ്വേ പഠനം നടത്തിയിട്ടില്ല. വ്യാവസായിക പരിശീലന വകുപ്പ് ഈ മാറ്റത്തെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് വീടുകളിലിരുന്നോ, സ്വയമോ, ഹൈബ്രിഡ് മോഡലോ ജോലി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള കൂടുതൽ അവസരം ഒരുക്കുന്നതിന് വേണ്ടി കേരള അക്കാഡമി ഫോർ സ്കീൽസ് എക്സലൻസിന്റെ (KASE) നേതൃത്വത്തിൽ Kerala Institute for Entrepreneurship Development (KIED) യുമായി സഹകരിച്ച് ഇൻകുബേറ്റർ ടവറിൽ തല്പരരായ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് ഒരേസമയം ജോലി ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്ന കോവർക്കിങ് സ്പേസ് നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അവസാന ഘട്ടത്തിലാണ്.</p>
(സി)	<p>എങ്കിൽ ഈ മാറ്റത്തെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് സംസ്ഥാനത്ത് തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ ഏതെങ്കിലും പദ്ധതി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;</p>	(സി)	<p>തൊഴിൽ വകുപ്പ് മുഖേന അത്തരത്തിൽ ഒരു സർവ്വേ പഠനം നടത്തിയിട്ടില്ല. വ്യാവസായിക പരിശീലന വകുപ്പ് ഈ മാറ്റത്തെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് വീടുകളിലിരുന്നോ, സ്വയമോ, ഹൈബ്രിഡ് മോഡലോ ജോലി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള കൂടുതൽ അവസരം ഒരുക്കുന്നതിന് വേണ്ടി കേരള അക്കാഡമി</p>

		<p>ഫോർ സ്കിൽസ് എക്സലൻസിന്റെ (KASE) നേതൃത്വത്തിൽ Kerala Institute for Entrepreneurship Development (KIED) യുമായി സഹകരിച്ച് ഇൻകുബേറ്റർ ടവറിൽ തല്പരരായ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് ഒരേസമയം ജോലി ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്ന കോവർക്കിങ് സ്പേസ് നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അവസാന ഘട്ടത്തിലാണ്.</p>
(ഡി)	<p>ഇതിനോടകം ഡിജിറ്റൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ എത്ര തൊഴിലവസരങ്ങളാണ് സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്?</p>	<p>(ഡി) കേരള നോളജ് എക്കണോമി മിഷന്റെ ആശയത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വീട്ടിലിരുന്ന് തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നതിന് കൂടി സഹായകരമായ പോർട്ടൽ എന്ന നിലയ്ക്കാണ് കേരള ഡിജിറ്റൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ സാങ്കേതിക സഹായത്തോടെ "ഡിജിറ്റൽ വർക്ക് ഫോഴ്സ് മാനേജ്മെന്റ് സിസ്റ്റം" രൂപപ്പെടുത്തിയത്. തൊഴിൽ ദാതാക്കളെയും തൊഴിൽ അന്വേഷിക്കുന്നവരെയും പരസ്പരം ബന്ധപ്പെടുത്തുന്നതിനും ഈ പോർട്ടൽ ഉപകരിക്കുന്നു.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ